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NOTA   REDACłIEI   

 Autorii interesaŃi să colaboreze la revista noastră sunt rugaŃi să ne trimită 
textele propuse spre publicare la adresele indicate în caseta redacŃiei.   
 Colaborarea la revistă nu este retribuită. Publicăm în general numai texte 
care nu au apărut anterior în alte publicaŃii tipărite. Textele vor fi editate cu 
diacritice, vor fi semnate şi vor fi trimise la redacŃie până la data de 20 ale 
lunii.  Materialele nepublicate nu se înapoiază.  
 Răspunderea pentru conŃinutul articolelor publicate aparŃine numai şi 
numai autorilor articolelor respective. 
 Fotografiile(acolo unde nu se secifică sursa): Foto Conexiuni.   
 Reproducerea materialelor publicate aici se poate face numai cu acordul 
autorilor şi al redacŃiei revistei Conexiuni. 
 Abonamente: TrimiteŃi pe adresa redacŃiei un plic cu adresa dvs. şi un 
cec sau money order, având ca destinatar Conexiuni,  în valoare de: 
 
 SUA:       9$ pentru 6 luni;   18$ pentru 1 an  
 Alte Ńări:    20$ pentru 6 luni;   40$ pentru 1 an 
   

 

 

 

Filmul românesc “Moartea domnului Lăzărescu”, cel de-
al doilea lungmetraj al lui Cristi Puiu, va putea fi văzut de 
new-yorkezi, între 26 aprilie şi 9 mai, la Film Forum, un 
cinematograf dedicat filmelor independente, 
necomerciale.  Filmul va fi apoi proiectat la Los Angeles, 
Chicago, Nashville, Salt Lake City, Cleveland, San 
Francisco, Berkeley, Washington şi Cambridge 
Massachusetts (conform site-ului distribuitorului Tartan 

Films). 
 
Este primul film românesc care are parte de o asemenea 
lansare în cinematografele americane după "BalanŃa" lui 
Lucian Pintilie (potrivit publicaŃiei Film Comment). 
 
Câştigător al premiului secŃiunii Un certain regard la 
Festivalul Filmului de de la Cannes, "Moartea domnului 
Lăzărescu" a cules peste 30 de trofee la festivalurile 
internaŃionale. 

Moartea domnului Lăzărescu 
 la New York 

LITERATURA ROMÂNĂ ÎN AFARA “GRANIłELOR” 

 Căderea comunismului în Ńarile europene în anul 1989 a şters multe graniŃe. 
Cuvântul, scrisul, oamenii au început să circule liber. Scriitorii plecaŃi mai de 
demult din Ńară, majoritatea în căutarea libertăŃii de exprimare care le lipsea 
“acasă”, au putut astfel “să se întoarcă”, să fie publicaŃi în Ńară. AlŃii, folosind 
tocmai această (re)căpătată libertate, au plecat din Ńară după 1989. Foarte mulŃi 
continuă să scrie şi să publice, şi “acolo”, în limba română. AlŃii au decis să scrie 
direct în limba patriei adoptive, sau să îşi traducă lucrările în acea limbă. 
Globalizarea, prin lancea sa numită “Internet”, purtătoare de informaŃie şi spaŃiu 
“publicistic”, a şters alte graniŃe. Site-urile literare sunt cenaclurile de altă dată ale 
epocii actuale.  
 Dar au dispărut oare toate graniŃele de până acum? Este la fel de uşor pentru 
scriitorii “dinafară” să publice, să fie în atenŃia publicului cititor şi a criticii literare 
din România, ca pentru scriitorii care locuiesc şi scriu în Ńară? Există încă “graniŃe” 
în perceperea actului lor creativ în Ńara “adoptivă”? Rostul scrisului lor e limitat la 
menŃinerea culturii de identitate a românilor “dinafară”? Au reuşit ei să penetreze 
piaŃa literară a Ńărilor în care trăiesc, sunt cunoscuŃi publicului cititor de acolo? Ce 
şanse au scriitorii din Ńară să fie cunoscuŃi “înafară”, care poate fi circulaŃia şi 
audienŃa cărŃilor lor traduse în alte limbi? 
 Cu acestea în gând am lansat tematica acestui număr. Cu gândul de a ilustra 
fenomenul prin exemple, publicăm aici texte literare ale unor autori stabiliŃi în afara 
României. Publicăm de asemenea propuneri de descrifrare a trăsăturilor literaturii 
“dinafară”. Cu regretul că spaŃiul tipografic este limitat, ca şi numărul scriitorilor pe 
care i-am putut contacta şi care au răaspuns invitaŃiei noastre. InvitaŃie care rămâne 
deschisă pentru oricine scrie bine. Vom publica şi în alte numere ale revistei 
contribuŃii la această tematică-dezbatere.  
 MulŃumind celor care au contribuit la acest grupaj, precizăm că am omis 
prezentările autorilor, obişnuite în revista noastră, tocmai pentru a face cât mai mult 
loc pentru textul literar şi analizele critice. Prezentăm articolele a trei editori de 
reviste Nick Sava, “Atheneum” (Vancouver, Canada), Gabriel Stănescu, 
“Origini” (Atlanta, SUA) şi Gheorghe Săsărman, “ApoziŃia” (Munchen, 
Germania). Colaboratorii revistei, Mihail Grămescu şi Bogdan Geană se referă, 
primul, la categoriile de scriitori “dinafară”, celălalt la un scriitor foarte cunoscut în 
SUA, Andrei Codrescu, aflat de câŃiva ani buni şi în atenŃia publicului din 
România. Interviul cu Petru Popescu este centrat pe specificităŃile “pieŃei literare”.  
Locul apariŃiei revistei explică şi numărul mare de autori din New York prezenŃi în 
acest grupaj. Manifestul Mirelei Roznoveanu de la pagina 10 îi “grupează” pe 
Aurora Cornu, Dumitru Radu Popa, Constantin Virgil NegoiŃă, Mircea 
Săndulescu, care, ca şi autorii citaŃi mai înainte, sunt foarte cunoscuŃi în România, 
şi au publicat şi în SUA. Poetelor new-york-eze Amalia Călin, Valentina 
Ciaprazi şi Roxana Pavnotescu li se alătură LuminiŃa Suse din Ottawa, Canada, 
şi Virgil Titarenco, California, SUA. 
 Cum spuneam, departe de a considera că am caracterizat, prin acest grupaj, 
fenomenul literaturii din afara graniŃelor, vom reveni şi cu alte contribuŃii. 

                  LaurenŃiu ORĂŞANU 

Cea mai propice metodă de conservare a valorilor se dovedeşte a fi exilul acestora. 
                     (Bogdan Geană) 


